

韩国政府机构首次证实—— 金正云为朝鲜接班人

- 朝鲜已于5月28日向海外使领馆通报
- 目前正在接受军方和党内主要人物效忠
- 核试爆、导弹发射都是由其在后台操纵



外媒流传的金正云11岁时的照片，也是外界唯一的有关他的照片。

“朝鲜国防委员长金正日的三子金正云被确定为接班人”，6月2日的韩国媒体几乎都在以大篇幅报道同一则消息。

此前，媒体上金正云接班的传闻很多，但多属于猜测性。而此次韩国媒体多用肯定的语气确认这一消息。韩联社称，此前虽然一直有传闻，但由韩国政府机构正式予以证实尚属首次。据悉，韩国国家情报院6月1日在向国会情报委员报告时称，“朝鲜政府向驻外使领馆发送外交电文，通知了金正云被确定为接班人的内容。”

可能是核试爆的后台操纵者

韩国三大电视台之一的MBC电视台6月2日的报道甚至称，朝鲜于核试验之后的5月28日向海外使领馆通报了金正云作为接班人一事。目前，金正云正在接受军方和党内主要人物的忠诚盟誓。今年1月份开始，金正云在国防委员会中负责对韩情报工作的作战部担任要职。据称，金正云曾在3月份举行的朝鲜最高人民会议大议员选举中，在216号选区以“金正”的名字当选为大议员。

韩国媒体还报道说，朝鲜国内开展的“150天战斗”、二次核试爆、导弹发射都是金正云在后台操纵的，目的是为继承大业积累功绩。韩联社今年4月26日援引消息人士的话报道说，“最高人民会议第12届1次会议召开的前几天，金正云被任命为国防委员会最底层职务指导员。”

据称，与父亲金正日从劳动党开始逐渐掌握大权不同，金正云从国防委员会开始走上接班之路，这可能是与金正日提倡的“先军政治”有关系。金正日从劳动党指导员开始一步一步晋升到国家最高领导人，因此

今后金正云也有可能从指导员做起，逐渐担任课长、参事、局长等国防委员会高层职务。

曾想邀请NBA明星乔丹访朝

根据韩国媒体和有关书籍公开的信息认为，金正云出生于1983年1月8日，是金正日同夫人高英姬（2004年去世）所生的第二个儿子。也就是说，金正云和金正日的次子金正哲是亲兄弟。金正云一直不为外人所知，甚至连长成什么样子也没几个人知晓。直至今年年初，才有媒体登出他11岁的照片。

据韩国《朝鲜日报》报道，金正云曾于1997年前后在瑞士伯尔尼国际学校留学，其根据是自1989年起就为金正日掌勺至2001年的“御用”厨师藤本健二的回忆。藤本健二称，他1996年9月临时回日本之前，金正云尚在平壤，而1998年6月回到朝鲜时，金正云已经前往瑞士了。

金正云身高175厘米，体重90公斤，据说非常喜欢运动。有报道说，1998年的某一天，朝鲜劳动党曾通知身高235厘米的李明勋等10名篮球运动员打一场特殊的比赛，地点是在金正日的掌握之下。

日官邸。队员们分成两组，观众只有金正哲和金正云两人。比赛结束后，金正哲说了一声“辛苦了”便离开座位，但金正云却要召开反省总结会，指出队员的优点和不足，并嘱咐练习改正。据说，金正云也曾想邀请美国NBA篮球明星乔丹访问朝鲜，不过未能如愿。

金正日还要扶他一程

据韩国方面评估认为，金正云属于那种不服输的性格，政治野心强，在外貌和性格方面都很像其父亲，所以备受金正日的喜爱。在其母亲2004年去世之前，金正云经常身穿军装、佩戴手枪，率先到金正日即将视察的军队宣传父亲的“先军政治”。藤本健二称：“金正云虽很年轻，但具备相当的洞察力和实践力，作为未来的领导人毫无逊色。”

韩国专家认为，由于金正云太年轻，也未经锻炼，更没有掌握权力的经历，所以今后将需要在权力斗争中成长，一步一步走继承大业的过程。韩媒认为，尽管传言金正云被确定为继承人，但金正云没有任何内政外交经验，所以朝鲜当前的内政外交方向仍然会在金正日的掌握之下。

朝鲜新导弹发射基地揭秘

在西方军事人员的评估中，基本认为朝鲜现有2个弹道导弹发射基地，即位于西海岸的东仓里基地，及东海岸的舞水端里基地，均具有洲际导弹发射能力。同时，朝鲜还有200至300处的中短程导弹发射基地，位置多数部署在军事分界线一侧，对海以及部分对空导弹部署在东海岸。

旧基地设备简陋

韩国和西方的媒体认为，位于朝鲜东北部的咸镜北道花台郡舞水端里的导弹发射基地的优势在于：离韩国相对较远，西面和北面又和中俄邻近，东面则可以直接威慑日本本土。

不过，由于上个世纪80年代该基地就投入使用，因此其设备相对简陋。因此，从21世纪初开始，朝鲜就开始在西北部靠近平壤和中国黄海的平安南道铁山郡东仓里兴建发射基地。

海岸，在导弹发射方向上具备独有的优势。向东是太平洋，可发射射程7000—8000公里的洲际弹道导弹，能最大限度地展现朝鲜的发射能力，导弹在经过朝鲜上空的时候就爬高到相当高度，可以摆脱日本海上空的SM-3型导弹的拦截范围，甚至还能起到威胁美国本土的效果。

西方军事评论员甚至认为，如果在东仓里基地沿西海（黄海）—东海—菲律宾海朝南发射导弹，则可利用与中国邻接的便利，防止美国和日本的空中预警与地面系统对其拦截。另外，这条发射路径可威胁到冲绳、关岛等美国军事基地。不仅如此，东仓里基地距离朝鲜核设施集中的宁边地区仅有70公里，相比之下，舞水端里基地距离宁边超过300公里。

战略伪装局把关

外媒认为，东仓里导弹发射基地在朝鲜西北部山区的密林之中，地理位置易

战争阴云笼罩朝鲜半岛

距离首尔52公里、平壤209公里——临津江车站的站牌上蓝底白字这样写着。一位衣着考究的老人，捂着鼻子挨着站牌匆匆而过，几辆军车裹挟着尘土，向北方边界线疾驶，车上满载着全副武装的年轻士兵，当中几名还戴着黑框眼镜，脸上稚气未脱。

这些韩国人的北方邻国于5月25日实施核试验后，朝鲜半岛局势就一步步滑向战争边缘：26日韩国宣布加入美国主导的“核不扩散安全倡议”，此举意味着韩国可能以防扩散之名检查朝鲜船只。事实上，当朝鲜27日宣布退出“停战协定”后，半岛就已经处于战争状态。军事分界线上一个“火星”，都可能把半岛拉回到战争。

捕捉“战前征兆”

“军队通讯保持静默是大战发生前的征兆。”韩国《朝鲜日报》6月1日报道，朝鲜军队的通讯频率比平时减少了一半以上。

《朝鲜日报》的这种分析或许过于敏感，但战争迹象远不止于此：朝鲜目前已经划定了大范围的海上禁航区，包括朝鲜半岛西海（即黄海）中部和北部海域。与此同时，韩国媒体援引消息人士的话透露说，“北方最近命令南浦西海舰队司令部下属部队所属警备艇等舰艇以及海岸炮部队储备比平时多一倍的弹药。”并且，朝鲜目前正在西海岸动用了“攻防级”高速气垫登陆艇等进行登陆演习。据称，这种登陆艇时速可达90公里以上，能

搭载40多名士兵实施突击。

美国和日本则更警惕朝鲜可能试射的洲际导弹。据报道，从平壤市山阴洞兵器研究所出发的运载远程导弹的列车，已经抵达平安南道铁山郡东仓里导弹发射基地，目前导弹被放置在基地内的大型组装建筑中。

美国的军事专家通过对卫星图片发现，此次可能发射的洲际导弹比4月份发射的火箭长15米，估计射程达到5500公里以上，可打击美国的夏威夷以及阿拉斯加。

韩美做好作战准备

朝鲜的战争威胁究竟是心理战，还是真正的战争准备？这让韩美的决策者一时难以判定。尽管有不少迹象显示情势越来越严峻，但韩美的实时情报监视网尚未发现朝鲜有大规模的军事调动以及火力调配。

出于最坏打算的考虑，韩美军队已经进入了全面戒备状态。韩国军方已经向前线部队下达命令，在朝鲜发动挑衅的第一时间给予还击。

作为韩日的保护者，美军12架具有隐形能力的F-22“猛禽”战机，于5月30日和31日陆续飞抵冲绳嘉手纳空军基地。据军事专家分析，从冲绳起飞的“猛禽”，可以轻而易举地突破朝鲜的防空封锁线，对朝鲜核设施以及其他战略目标实施“外科手术式”打击。6月3日传出韩国军方的消息说，美国已同意向韩国出售激光制导炸弹，可用来攻击朝鲜的地下导弹及飞机库，乃至地下核设施。

与此同时，“里根”号核动力航母战斗群亦于5月28日离开美国西海岸母港圣迭戈，前往东北亚与美太平洋舰队会合。而常驻东亚的“华盛顿”号核动力航母自5月中旬出港后，就一直在西太平洋某海域游弋。

半岛面临“六月风暴”

在一些外界观察家看来，目前朝鲜半岛的局势难以缓和，发生有限度军事冲突的可能性比以往任何时候都要大。韩国专家董龙升在接受日本共同社采访时分析，朝鲜要求其他国家承认其核国家的地位，在此基础之上才可以进行对话，而这是美韩等国所无法接受的。

中央党校朝鲜问题专家张琏瑰教授在接受采访时，强烈表达了对半岛局势的忧虑。张琏瑰说，实施核试验之后，朝鲜对自身的军事实力更加自信，韩国事实上已经沦为它手上的人质，并且朝鲜判断目前的时机对它有利。

张琏瑰教授的担忧不无道理，尤其是在当前的6月。据悉，朝韩第一次西海交战发生在1999年6月，第二次发生在2002年6月，朝鲜战争亦发生在6月。另外，6月15日是朝鲜一直强调履行的《6·15共同宣言》九周年纪念日，16日则是韩美首脑的会谈日。韩国京畿大学教授南柱洪预测说，6月朝鲜可能在西海上发起挑衅。《朝鲜日报》则表示：“6月不容小觑。”

再增不确定性因素

不过，也有专家把朝鲜目前的一系列动作看作是它一贯以来的“边缘政策”，目的是以核武器为筹码，获得更重要的谈判地位。这种观点的一个重要支撑证据，即是“朝鲜的军事实力不足以让它发动一场有把握的战争”；另外，中、俄及韩国也不会同意美国对朝发起打击。

这种观点另一个有力证据，即是“朝鲜之所以不顾一切获得核武器是为了稳定国内的权力交接”。6月2日韩国媒体报道，朝鲜已经确定金正日的三子金正云作为接班人。这则消息让外界更加深信朝鲜实施核试验源自内政。

如果这个观点符合朝鲜的实际情况，那么当朝鲜接班人确立并逐渐稳定后，半岛局势就应该有所缓和，起码不至于让局势彻底走向战争。旅韩数年、被韩媒称为“韩国通”的中国学者詹德斌在接受采访时认为，朝鲜应该会采取防御性的内外政策以便维持权力交接的稳定性。

本版稿件、图片均据新华社《国际先驱导报》



5月31日，一名年轻的朝鲜女兵遥望鸭绿江上的中国游船。

新基地位置优越

东仓里位于朝鲜的西